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Tam Sayılarla Toplama ve Çıkarma İşlemleri 1.

1.	

(–8) + K =  +12

Yukarıda verilen toplama işlemindeki K sa-
yısını bulmak için aşağıdaki işlemlerden 
hangisi yapılmalıdır?

A)	(–12) ile (–8) toplanmalıdır.

B)	(+12)’den (–8) çıkarılmalıdır.

C)	(+12) ile (–8) toplanmalıdır.

D)	(–12)’den (+8) çıkarılmalıdır.

2.	
–5+

–
=–8

+3

?

Yukarıdaki trenin vagonları üzerinde yazılan 
sayılar arasında belirtilen işlemler yapılırsa 
trenin üzerindeki “?” yerine hangi sayı gelir?

A) –6	 B) –3	 C) 3	 D) 6

3.	 	 + (–3) = ■

Yukarıda verilen işlemde n ve s yerine aşa-
ğıdakilerden hangisi gelirse işlem yanlış 
olur?

 n        s          

A)    –4  –7

B)    +8  +5

C)   –12  –15

D)  +12  +15

4.	 Aşağıda verilen tabloda K, L, M, N, P ve R ile 
belirtilmiş bölmelere –2, –5, –7, 8, 9, 11 sayı-
ları, her sayı bir bölmeye gelecek şekilde ya-
zılacaktır.

+ N P R

K X

L Y

M Z

Verilen tabloda satır ve sütundaki harfler kesiş-
tirildiğinde o bölgeye toplam yazılacaktır.

Y ve Z bölmelerine sırasıyla 7 ve 1 yazıldı-
ğına göre X bölmesine yazılacak olan tam 
sayı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8

5.	 Aşağıda verilen dart tahtasında en dıştan en 
içe doğru puanlama sırasıyla (–6), (–3), (+4) ve 
(+8)’dir.

+8

+4

–3

–6

Önder’in bu dart tahtasına yapmış olduğu 
üç isabetli atış sonucu aldığı puanlar topla-
mı aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) (–15)	 B) (–2)	 C) (+8)	 D) (+20)
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6.	 Bir laboratuvardaki termometrede hava sıcaklığı –2°C’yi gösterirken sıcaklık 4°C artmıştır.

Buna göre laboratuvardaki termometre aşağıdakilerden hangisidir?

A)

–4
–3
–2
–1
0
1
2
3
4

 	 B)

–4
–3
–2
–1

0
1
2
3
4

 	 C)

–4
–3
–2
–1
0
1
2
3
4

 	 D) 

–4
–3
–2
–1
0
1
2
3
4

İ ş l e y e n  Z e k a  Ya y ı n l a r ı

7.	 	

–3–4–5–6 –2 –1 0 1–10

ileriA B geri

–9 –8 –7–11–12–13–14-15–16

Şekilde verilen yol üzerinde bazı sayılar işaretlenmiştir. A aracı –6, B aracı 0(sıfır) noktasındayken A aracı 
10 birim geri, B aracı 1 birim geri hareket etmiştir.

Zeynep A ve B araçlarının son konumlarındayken aralarındaki mesafeyi hesaplayabilmek için aşa-
ğıdaki işlemlerden hangisini yapmalıdır?

A) (–1) + (–16) = –17			   B) (–1) – (–16) = +15	

C) (–16) – (–1) = –15			   D) (+1) – (–16) = +17

İ ş l e y e n  Z e k a  Ya y ı n l a r ı

8.	

A kutusu: B kutusu:
Rakamların önlerine (–) işareti koyularak
yazılan 10 tane karton kartRakamlar içeren 10 tane karton kart

Nergis A ve B kutularının içerisindeki karton kartların ikişer tanesinin yerlerini değiştirmiştir. Daha sonra 
A ve B kutularının içerisindeki tam sayıların toplamlarının sırasıyla 20 azaldığını ve 20 arttığını gözlem-
lemiştir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi kesinlikle yanlıştır?

A)	A kutusundan 6 ve 4’ü B’ye, B kutusundan –7 ve –3 sayılarını A’ya göndermiştir.

B)	B kutusundan –8 ve –2’yi A’ya, A kutusundan +9 ve +1 sayılarını B’ye göndermiştir.

C)	B kutusundan –6 ve –4’ü A’ya, A’dan 3 ve 7 yi B’ye göndermiştir.

D)	A’dan B’ye 1 ve 9’u, B’den A’ya ise –8 ve –3’ü göndermiştir.
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2.
1.	 Tablo: �Bazı Şehirlerin 5 Mart 2019 Tarihindeki Hava Sıcaklıkları

Şehrin Adı Hava Sıcaklığı (°C)

Ankara –2

Kastamonu –7

Çankırı 1

Yukarıdaki tabloda Ankara, Kastamonu ve Çankırı şehirlerine ait 5 Mart 2019 tarihindeki hava sıcaklık 
değerleri °C cinsinden verilmiştir.

Akşam haberlerinde, hava durumunu izleyen Ayşe 6 Mart 2019 tarihinde, bir önceki güne göre;

 	• Ankara’daki hava sıcaklığının 3°C azalacağını,

 	• Kastamonu’daki hava sıcaklığının 1°C artacağını,

 	• Çankırı’daki hava sıcaklığının 2° azalacağını 

görmüştür.

Buna göre 6 Mart 2019 tarihine ait aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	Çankırı’daki hava sıcaklığı 3°C olacaktır. 

B)	Kastamonu’daki hava sıcaklığı –6 °C olacaktır.

C)	Ankara’daki hava sıcaklığı –5 °C olacaktır.

D)	Ankara ve Çankırı daha da soğuyacaktır.

İ ş l e y e n  Z e k a  Ya y ı n l a r ı

2.	 				  
–1

+1

Kap

Pelin elinde bulunan mavi ve kırmızı pulları üç arkadaşına aşağıda verildiği gibi dağıtmıştır.

• Ahmet’e 2 kırmızı, 5 mavi • Asel’e 4 kırmızı, 2 mavi • Atakan’a 6 kırmızı, 3 mavi

Ahmet	 :	 Tek bir rengin tamamını kaba koymuştur.

Asel	 :	 İki rengin de yarısını kaba koymuştur.

Atakan	:	 Ahmet’in koymadığı rengin tamamını kaba koymuştur.

Buna göre kabın içindeki pulların toplam değeri aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 1	 B) –2	 C) 3	 D) 5



Tam Sayılarla Toplama ve Çıkarma İşlemleri2.
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3.	 Bir mağaza müşterilerine alışverişlerinde kullanabilecekleri hediye çeklerini üç farklı şekilde sunmuştur.

100 TL’lik alışveriş

yapan müşterilere

özel 10 TL indirim

Öğretmenlere

özel 15 TL
indirim

Öğrencilere

özel 20 TL
indirim

100 TL’lik alışveriş

yapan müşterilere

özel 10 TL indirim

Öğretmenlere

özel 15 TL
indirim

Öğrencilere

özel 20 TL
indirim

Müşteriler kazandıkları çekleri bir sonraki alışverişlerinde kullanabilmektedir. Bu mağazadan üniversite 
öğrencisi Begüm 70 TL değerinde, Berna öğretmen ise 180 TL değerinde alışverişi yapmıştır. 

Buna göre Begüm ve Berna Öğretmen’in bir sonraki alışverişinde 80 TL ödeyebilmeleri için kaçar 
TL’lik alışveriş yapmış olmaları gerekir?

Begüm Berna Öğretmen
A) 75 85
B) 100 95
C) 120 135
D) 100 105

İ ş l e y e n  Z e k a  Ya y ı n l a r ı

4.	 Şekilde bir sirkte bulunan iki direk arasına 25 metrelik ip gerilmiştir. Cambaz ip üzerinde topu ayaklarının 
altında yuvarlayarak karşıya geçmeye çalışacaktır. 

	

B C D E

Ağ

A F

A noktasından yola çıkan cambaz C’ye kadar ilerledikten sonra dengesini kaybettiği için B noktasına 
kadar gerilemiştir. B noktasında tekrar dengesini sağlamayı başarmış ve bu sefer E noktasına kadar iler-
leyebilmiştir. E noktasında top ayağından kaydığı için ipin altına gerilen ağa düşmüştür.

İki direk arası doğrusal bir sayı doğrusu olarak düşünüldüğünde A noktasının konumunun –10, F noktası-
nın +15 ve diğer noktaların da eşit aralıklarla ipin üzerine yerleştirildiği biliniyor.

Buna göre cambaz ip üzerinde en az kaç metre yol aldıktan sonra düşmüştür?

A) 10	 B) 20	 C) 30	 D) 40
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Tam Sayılarla Çarpma ve Bölme İşlemleri 3.

1.	 	

......

:

......

–30

?

+5 –2 –4

Yukarıdaki işlem akış şemasına göre “?” 
sembolüne karşılık gelen değer kaçtır?

A) – 48	 B) – 30	 C) 30	 D) 48

2.	 Aşağıda Ercan’ın iki sütundan oluşturduğu tab-
lonun son 6 satırı verilmiştir.

	 E 3
–60 0
60 D

–20 C
4 B
A –2

		

Ercan bu tabloya sayıları belirli bir kurala göre 
yerleştirmiştir. Kuralı ise arkadaşı Erman’a 
aşağıdaki gibi açıklamıştır.

“Aynı satırdaki sayıların çarpımını bir üst satır-
daki sol sütuna yerleştirdim.”

Erman açıklamadan sonra A, B, C, D ve E sa-
yılarını bulmuştur.

Buna göre Erman’ın bulduğu sayıların top-
lamı aşağıdakilerden hangisidir?

A) +11	 B) +1	 C) –1	 D) –11

3.	 (–6)’dan (+6)’ya kadar (+6 dahil) olan tam sa-
yıların her biri birer karta yazılarak bir torbaya 
atılıyor. Bu torbadan dört kart çekiliyor. 

Çekilen bu dört kart üzerindeki sayıların çar-
pımlarının ve toplamlarının 0 (sıfır) olduğu bi-
liniyor.

Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi ke-
sinlikle yanlıştır?

A)	Çekilen kartlardan bir tanesi 0’dır.

B)	Çekilen kartların ikisi de negatif tam sayı 
olabilir.

C)	Çekilen kartların ikisi de pozitif tam sayı ola-
bilir.

D)	Çekilen kartların bir tanesi (–6), bir tanesi de 
(+6) olabilir.

4.	 	

12 m

Deniz seviyesinden 12 m yukarıda bulunan 
kuş, deniz ile arasındaki mesafeden 2 kat fazla 
derinliğe dalarak oradaki balığı yakalıyor.

Buna göre balığın yakalandığı derinliği gös-
teren tam sayı hangisidir?

A) – 48	 B) – 36	 C) – 24	 D) – 12
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5.	 		 Tablo: Ankara’ya ait günlük sıcaklık değerleri

Pazartesi

0°C

Salı

–3°C

Çarşamba

–1°C

Perşembe

–4°C

Cuma

+3°C

Yukarıda Ankara’ya ait beş günlük sıcaklık değerleri verilmiştir. 

Buna göre Ankara’nın beş günlük sıcaklık değerleri ortalaması kaç derecedir?

A) – 2	 B) – 1	 C) 1	 D) 0

İ ş l e y e n  Z e k a  Ya y ı n l a r ı

6.	 	

–8. kat

–7. kat

–6. kat

–5. kat

–4. kat

–3. kat

–2. kat

–1. kat

Zemin

1. kat

2. kat

3. kat

4. kat

5. kat

6. kat

7. kat

8. kat

SağSol

Mehmet, yukarıdaki binada saklanan arkadaşları Ahmet ve Zeynep’i bulmak için aşağıdaki işlemleri ya-
pıyor.

I.

II.

III.

Binanın sağ tarafına geç.

(–2·3) işleminin sonucunun bulunduğu 
kata git.

Gittiğin katın 2 birim uzaklığındaki daireler-
den birinde arkadaşın var.

Ahmet’in yerini bulmak için izlenen yol

I.

II.

III.

Binanın sol tarafına geç.

[–8 : (–8)] işleminin sonucunun bulunduğu 
kata git.

Gittiğin katın 5 birim uzaklığındaki daireler-
den birinde arkadaşın var.

Zeynep’in yerini bulmak için izlenen yol

Ahmet ve Zeynep aynı kattaki karşılıklı dairelerde saklandığında göre bulundukları kat aşağıdaki-
lerden hangisidir? (İki kat arasındaki mesafe 1 birimdir.)

A) –8	 B) –4	 C) 1	 D) 3
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4.
1.	 Aşağıda bir ankete ait puanlama tablosu verilmiştir.

Tamamen Katılıyorum Katılıyorum Kararsızım Katılmıyorum Hiç Katılmıyorum

2 puan 1 puan 0 puan –1 puan –2 puan

Ankette verilen cevaplara göre alınacak puanlar, anket hakkında yorum yapmayı kolaylaştıracaktır. Se-
lim’e uygulanan bu ankette işaretlemelerin sayısı aşağıdaki gibidir.

10
8

3

14
16

İşaret Sayısı

Verilen Cevap
Katılıyorum Kararsızım Katılmıyorum Hiç

Katılmıyorum
Tamamen 
Katılıyorum

Buna göre Selim bu anketten toplam kaç puan almıştır?

A) –5 	 B) –2 	 C) 10	 D) 12

İ ş l e y e n  Z e k a  Ya y ı n l a r ı

2.	 	
A B C Ç D E F G Ğ H I İ J K

–14 –13 –12 –11 –10 –9 –8 –7 –6 –5 –4 –3 –2 –1
L M N O Ö P R S Ş T U Ü V Y Z
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Bir şifreleme yönteminde alfabedeki 29 harf L noktası sıfır olmak üzere yukarıdaki gibi numaralandırılmış-
tır. Sistemde her işlemin sonucu bir harfe karşılık gelmektedir.

Örneğin: 
1. harf: (–14) : (1) işleminin sonucu –14 olduğundan A 

2. harf: (–5) + (+5) işleminin sonucu sıfır olduğundan L 

3. harf: (+3)·(–1) işleminin sonucu –3 olduğundan İ

diye kodlandığından ALİ ismi bu şekilde kodlanabilir.

Aşağıda 4 harfli bir kelimenin kodlanması için girilen işlemler veriliyor.

I. harf	 : [3 – (2·6)] – 1

II. harf	 : –2 + 5·2 – 5

III. harf	: (–6 + 4) . 3

IV. harf	: (–4) – [(–2) : –2]·(–2) – 12

Buna göre kodlanmak istenen kelime aşağıdakilerden hangisidir?

A) DOĞA	 B) DURU	 C) BOĞA	 D) DUBA
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3.	 Elif ve Hakan taş ile çubuk devirme oyunu oynayacaklardır. Her oyuncu sırasıyla 5 taş atma hakkını kul-
lanarak 9 çubuktan en fazla sayıda çubuğu devirerek puan kazanacaktır.	

1 2 3

5 6 7

8 9

4

Bu oyunda bir oyuncu devirdiği çubuğun numarasının 3 katı puan almakta iken deviremediği çubuğun 
numarasının –2 katı puan almaktadır.

 	• Elif, 2 - 3 - 7 - 9 numaralı çubukları, 

 	• Hakan, 1 - 4 - 5 - 6 - 8 numaralı 

çubukları devirmiştir.

Buna göre yüksek puan alan kişi düşük puan alan kişiden kaç puan fazla almıştır?

A) 5	 B) 10	 C) 15	 D) 25

İ ş l e y e n  Z e k a  Ya y ı n l a r ı

4.	 Cansu ve Cemre şekilde verilen hareketli masada başlangıç yazan noktaya seçtikleri topu koyuyor. Daha 
sonra masaya sağ / sol / ileri / geri hareketler yaptırarak seçtikleri topu boşluktan düşürmeye çalışacak-
lardır.

A B C
Top seçenekleri =

Hareketli masa

Ba
şla
ng
ıç

Toplar ve boşluklar ile ilgili aşağıdaki bilgiler veriliyor.

Top Puan
A 5
B 3
C 1

  

Boşluk No 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Puan –5 –3 –1 1 3 5 7 9 10

Seçilen topun puanı ile düştüğü boşluğun puanı çarpılarak her elde kazanılan puan hesaplamakta ve 
oyuncuların ikişer el oynadıkları oyunda aldıkları puanlar toplanarak oyun sonunda aldıkları puanlar he-
saplanmaktadır.

Cansu’nun top seçimi ve düşürdüğü boşluklar sırası ile (A, 3) ve (C, 7), Cemre’nin ise (B, 8) ve (A, 2) 
olduğuna göre ikisinin arasındaki puan farkı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 5	 B) 10	 C) 12	 D) 13



1.
 Ü

Nİ
TE

:
1.

 Ü
Nİ

TE
:T

am
 S

ay
ıla

rl
a 

İş
le

m
le

r

7. SINIF7. SINIF 15Matematik

İş
le

ye
n 

Ze
ka

 Y
ay

ın
la

rı

Üslü Nicelikler 5.
1.	 Lina’nın, üzerinde tam sayı yazan renkli topları 

aşağıda verilmiştir.	

–14 –2 5

Bu topların üzerinde sektirmeye duyarlı sayaç-
lar bulunmaktadır. Bu sayaçlar topun sektirilme 
sayısını belirler. Topun üzerindeki sayı, sektir-
me sayısı kadar kendisi ile çarpılır ve yeni olu-
şan sayı topun üzerindeki sayının yerine yazılır.

Lina kırmızı topunu 3 kere yeşil topunu 5 
kere, mor topunu 6 kere ve gri topunu 1 kere 
sektirdikten sonra topların üzerinde yazan 
yeni sayıların toplamı kaç olur?

A) 10	 B) 28	 C) 38	 D) 50

2.	 Mehmet, tam sayıların üssü ile ilgili bir etkinlik 
yapacaktır.

Bu etkinlikte üç basamaklı bir sayının üslü de-
ğeri hesaplanmaktadır. Buna göre üç basa-
maklı bir sayının yüzler basamağındaki rakam 
taban, birler basamağındaki rakam üs olmak-
tadır.

Eğer onlar basamağındaki rakam, diğer basa-
maklardaki rakamların farkının mutlak değerin-
den küçükse taban –, büyük veya eşitse taban 
+ olmaktadır. Örneğin;

214 Æ (–2)4 = 16,

163 Æ (+1)3 = +1’dir.

Bu etkinliğe göre aşağıdaki sayılardan han-
gisinin üslü değeri diğerlerinden farklıdır?

A) 812	 B) 493	 C) 403	 D) 246

3.	 ABC AB 10· C=

Yukarıda verilen eşitliğin yazılabilmesi için C ≠ 0, 
AB iki basamaklı ve ABC üç basamaklı bir sayı ol-
malıdır.

Şevval yukarıdaki açıklamalardan sonra aşağı-
daki ifadeleri yazmıştır.

	 I.	 725  sayısı 6 basamaklıdır.

	 II.	 131 251+  toplamının sonucu 6 basa-

maklıdır.

	 III.	 ABC  ’nin eşitinin birler basamağı sıfırdır.

	 IV.	 ABC  sayısı 12 basamaklı bir sayı olabilir.

Buna göre Şevval’in yazdığı ifadelerin han-
gileri doğrudur?

A) I, II ve IV	 B) III ve IV

C) I ve II	 D) Yalnız III

4.	 	
1, 4, 16, 64, 256, ?

Yukarıdaki sayı örüntüsü üslü bir şekilde 
ifade edildiğinde soru işareti yerine aşağı-
dakilerden hangisi gelebilir?

A) 46	 B) 45	 C) 36	 D) 27
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5.	 Şekilde verilen havuza Esin, Özlem ve Çiğdem adında üç yüzücü tramplenden atlayacaktır.	

3. Kademe

2. Kademe

1. Kademe

Yüzücülerin atladıkları tramplene ve yüzücülerin kilolarına göre havuzdan dışarı su taşırdıkları bilinmekte-

dir. Her yüzücünün havuzdan dışarı taşırdığı su miktarı, yüzücünün kütlesinin  
10
1 ’inin, atladığı tramplenin 

kademesi kadar kuvveti alınarak hesaplanır. Esin, Özlem ve Çiğdem’in kütleleri sırasıyla 40, 50 ve 60 
kilogramdır.

Buna göre Esin 2. kademeden, Özlem 3. kademeden ve Çiğdem 1. kademeden atladığında taşırdık-
ları su miktarının kg cinsinden eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

Esin Özlem Çiğdem
A) 32 25 36
B) 16 125 6
C) 4 125 6
D) 16 50 60

İ ş l e y e n  Z e k a  Ya y ı n l a r ı

6.	 Ebru biyoloji dersi için bir proje hazırlamaktadır. Farklı ortamlardan aldığı üç bakteri türünün bölünme hızını 
ve sayısını inceleyerek aşağıdaki tabloyu hazırlamıştır.

Bakteri 
Adı

Bakterinin bölünmesi sonucu 
ortamdaki bakteri sayısı

Bölünme sıklığı

K 2 10 dakikada bir

L 3 20 dakikada bir

M 5 30 dakikada bir

Ebru tabloyu danışman hocasına sunarken onun da incelemesi için ortama üç tür bakteriden de birer tane 
getirmiş ve bakterilerin 60 dakika boyunca bölünmelerini izlemişlerdir.

Danışman yeterli gözlemi yaptıktan sonra Ebru’nun yapmış olduğu tablonun doğruluğunu onay-
ladığına göre 60 dakika sonunda ortamdaki toplam bakteri sayısını veren işlem aşağıdakilerden 
hangisinde doğru verilmiştir?

A) 26 + 34 + 52	 B) 25 + 33 + 52	 C) 25 + 34 + 51	 D) 26 + 33 + 52
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6.

1.	 a  = a sayısının küpünü alır.

  b  = b sayınının karesini alır.

Yukarıda  ve  işlemleri tanımlanmıştır.

Örneğin;

–3  = (–3)3 = (–3)·(–3)·(–3) = –27

  –4  = (–4)2 = (–4)·(–4) = 16

Buna göre 2  işleminin sonucu kaçtır?

A) 8	 B) 16	 C) 32	 D) 64

2.	 m ve n sıfırdan farklı tam sayılardır.

	 (■)m

yukarıdaki işlemde ■ ifadesinin değeri negatif 
de olsa pozitif de olsa sonuç daima pozitif ol-
maktadır.

	 (▲)n = sonuç

yukarıdaki işlemde ▲ ifadesinin değeri negatif 
olursa sonuç negatif, pozitif olursa sonuç pozitif 
olmaktadır.

Buna göre

(–5)m ,  ((–5)·(–4))n ,  (–10)n

ifadelerinin işaretleri sırasıyla aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) +, +, –	 B) –, +, +

C) –, –, –	 D) +, +, +

İ ş l e y e n  Z e k a  Ya y ı n l a r ı

3.	 Aşağıdaki düzenekte Giriş kısmından kartlara yazılarak atılan tam sayıların kuvvetleri alınıyor. Atılan sa-
yıların sonucu daima pozitif tam sayı oluyor. 

Giriş

Sonuç
(pozitif tam sayı)

Asım, atılan tam sayının sonucunun 16 olduğunu görüyor ve atılabilecek tüm kartları doğru olarak bir 
kâğıda yazıyor. Enes, atılan tam sayının sonucunun 256 olduğunu görüyor ve atılabilecek tüm kartları 
doğru olarak kâğıda yazıyor.

Buna göre Enes, Asım’dan kaç tane fazla sayı yazmıştır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4
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4.	 	

27 cm

1.raf

2.raf

3.raf

4.raf

22 cm 23 cm 24 cm 25 cm

…
…

…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

Bir ayakkabıcı dükkânının duvarına yerden yükseklikleri sırasıyla 22, 23, 24 ve 25 santimetre olan 4 raf 
yerleştiriliyor. Bu rafların üzerine yüksekliği 2 santimetre olan ayakkabı kutularından 27 santimetreye ka-
dar üst üste yerleştiriliyor.

Buna göre 1 ve 2. raftaki ayakkabı kutularının toplamı, 3 ve 4. raftaki ayakkabı kutularının topla-
mından kaç santimetre fazladır?

A) 14	 B) 16	 C) 18	 D) 20

İ ş l e y e n  Z e k a  Ya y ı n l a r ı

5.	 Ayşin’in annesinden istediği oyuncağı alabilmesi için aşağıdaki 3 adımda verilen işlemleri tamamlaması 
gerekmektedir. Bu aşamalar sonucunda kartın şifresine ulaşacaktır.

1. adım 2. adım 3. adım

(–3)a  = –27

(–1) 5 = –b

2x = 4 y

= z
x + a + b
————

2

a · b · 10x

15 basamaklı bir sayıdır.

Ayşin kart şifresinin dört haneli “yabz” sayısı olduğunu bilmektedir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi Ayşin’in oyuncağı alırken annesinin kullanması gereken kredi 
kartı şifresidir?

A) 7319	 B) 7313	 C) 8291	 D) 7686
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Tam Sayılarla İşlem Yapmayı Gerektiren Problemler 7.

2.	 Deniz seviyesinden aşağıya inildikçe yer altın-
daki sıcaklık her 200 metrede 1°C artmaktadır.

Yeraltında araştırma yapmak isteyen Jeoloji 
Mühendisi Ekrem Bey 3 km derinliğe indiğinde 
sıcaklığı 8°C olarak ölçüyor.

Buna göre deniz seviyesindeki sıcaklık kaç 
°C dir?

A) –5	 B) –6	 C) –7	 D) –10

3.	 Bir ok atma yarışmasında, yarışmaya katılan 
kişilere aşağıdaki talimatlar veriliyor.

Hedefi vurma: +10 puan

Hedefi vuramama: –8 puan

Buna göre yaptığı 10 atıştan 7 tanesini he-
defe isabet ettiren bir yarışmacı kaç puan 
almıştır?

A) 40	 B) 46	 C) 54	 D) 56

4.	 15 katlı ve zemin katının altında 3 katlı otopark 
bulunan bir otel için aşağıdaki bilgiler veriliyor.

(–3). kattan başlayarak 15. kata çıkıp, 15. kat-
tan (–3). kata inen asansör görevlisi Ersin Bey, 
her gün eşit sayıda iniş- çıkış yapmaktadır.

Buna göre üç günde toplam 1080 kat hare-
ket eden Ersin Bey bir günde toplam kaç se-
fer iniş-çıkış yapmaktadır?

A) 20	 B) 15	 C) 10	 D) 5

5.	 Ali, üç yanlışın bir doğruyu götürdüğü 80 soru-
luk bir sınavda 44 doğru, 36 yanlış yapmış ve 
256 puan almıştır.

Eğer bu sınavda dört yanlış bir doğruyu gö-
türseydi Ali kaç puan fazla alırdı?

A) 12	 B) 18	 C) 24	 D) 30

1.	 Kemal, LGS için bir kursa yazılmaya karar verir. Yazılacağı kursların fiyatları aşağıdaki gibidir.

A KursuA Kursu

50 saatlik 
toplam ders ücreti 700 TL

50 saatin üzerindeki 
her bir ders saatinin 
ücreti ise 12 TL’dir.

B Kursu

60 saatlik 
toplam ders ücreti 800 TL

60 saatin üzerindeki 
her bir ders saatinin 
ücreti ise 15 TL’dir.

B Kursu

Buna göre toplamda 100 saat ders alacak olan Kemal’in kurslara vereceği ücret için aşağıdakiler-
den hangisi doğrudur?

A)	B kursunun ücreti A kursunun ücretinden 100 TL fazladır.

B)	B kursunun ücreti A kursunun ücretinden 100 TL eksiktir.

C)	A kursunun ücreti B kursunun ücretinden 50 TL fazladır.

D)	A kursunun ücreti B kursunun ücretinden 25 TL eksiktir.

İ ş l e y e n  Z e k a  Ya y ı n l a r ı
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6.	 Aşağıda uzunluğu 385 cm olan AB doğru parçası verilmiştir.

385 cm

A B

Bu doğru parçasının üzerine kenar uzunlukları 5 cm ve 7 cm olar kareler birer kenarları ortak olacak şek-
lide boşluk kalmadan ve doğru parçasından taşmadan yerleştiriliyor.

A

5 cm 5 cm

5 cm 5 cm 5 cm

...

B

A

7 cm

7 cm

7 cm...

B

7 cm 7 cm

Buna göre AB doğru parçası üzerine yerleştirilen 5 santimetrelik kare sayısı A, 7 santimetrelik kare 
sayısı B ise B – A kaçtır?

A) –44	 B) –22	 C) 22	 D) 44

İ ş l e y e n  Z e k a  Ya y ı n l a r ı

7.	 Deniz seviyesinden 30 cm aşağıda olan balık, bir balıkçının oltasına takılmıştır. Balıkçının oltasını tuttuğu 
yer olan B noktası deniz seviyesinden 60 cm yukarıdadır. Teknenin yüksekliği  olan A, deniz seviyesinden 
20 cm yukarıdadır.

20 cm60 cm
A

B

30 cm
10 cm

Balıkçı oltasına takılan balığı A noktasına geldiği anda oltasından düşürüyor. Vakit kaybetmeden oltasını 
tekrar atan balıkçı, balık deniz seviyesinden 10 cm aşağıdayken tekrar yakalıyor. Balıkçı bu defa dikkatli 
bir şekilde balığı B noktasına kadar çıkarıp eliyle tutuyor.

Tüm bu aşamalardan sonra balığın dikeyde almış olduğu toplam mesafe kaç santimetredir?

A) 90	 B) 100	 C) 120	 D) 150


